



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

全国深化“放管服”改革优化营商环境电视电话会议召开 持续推动“放管服”改革取得新进展

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 9月10日,市政协召开十三届四十二次主席会议。市政协主席葛国庆主持会议,副主席朱斌、王迎、何文飞、王建新、王亦民、鲍建平及秘书长骆照明参加会议。市政协机关各办委正副主任列席会议。市府办、商务局、文化和广电旅游体育局、稠城街道、商城集团、市场集团等有关负责人参加相关会议。

与会人员先后来到义驾山美食圈、三挺路夜市、商贸区生活街区、158文创园等地开展实地视察,详细了解宾王国际特色夜生活街区的夜间经济布局、销售经营类别、经营秩序管理、相关配套设施等情况。

随后举行座谈,听取我市夜间经济发展情况通报。近年来,我市坚持“政府引导、市场运作、企业参与”,夜间经济发展势头良好。今年8月成功入选全省首批13个夜间经济试点城市之一。通过多年来的培育发展,夜间经营主体不断增多,全市现有零售单位20995家,住宿餐饮主体14034家,文体娱乐单位1175家,夜间集市45个,共设摊位8000余个,已成为业态丰富、特色鲜明的夜间经济活跃城市。

会议认为,夜间经济是衡量一个城市发展水平和经济开放度、活跃度的重要指标,是一个城市生命力、软实力的综合体现,发展夜经济对我市经济社会具有重要带动作用。会议指出,要坚持规划引领,因地制宜、科学布局夜间经济功能片区,坚持长远规划与重点推进相结合,集中打造与分散布点相结合,制定科学合理、符合我市实际的夜间经济发展规划;要丰富业态,突出特色,整合我市商业、文化、旅游资源,打造富有义乌特色的夜间经济品牌,形成功能完善、形态多元的夜间经济发展格局;要加强领导,协调联动,各部门之间形成工作合力,各司其职,合力推进;要完善配套设施,为夜间经济发展创造良好的公共服务环境;要加大宣传力度,培育和壮大夜间消费群,提升义乌夜间经济活力。

会议协商通过了其他有关事项。

市政协召开十三届四十二次主席会议

花园社区大力整治地下室“顽疾”

百日大攻坚 城乡大提升

全媒体记者 傅柏琳 通讯员 黄海萍

本报讯 扎堆的老旧家具“消失”了,停车位干净整洁……连日来,经过集中整治,北苑街道花园社区万村高层地下室彻底“换样”。

万村一期高层地下室环境脏乱,有300余处堆放着杂物,严重影响消防安全。整治前期,社区工作人员、万村村两委实地勘察,梳理统计具体名单,发放相关清理告知书400余份,全力营造宣传氛围,让居民和租户充分理解和支持社区开展治理地下室杂物整治行动。9月4日,花园社区组织工作人员、村干部、党员志愿者、物业工作人员、护村队、应急保洁力量等6支队伍齐上阵,全面开展地下室堆放杂物及环境卫生综合整治工作。

此次整治行动共计清理卫生死角115处,清运地下室垃圾共计300余车,获得了广大居民的一致称赞。

义乌市人民政府关于试鸣防空警报的通告

义政通[2020]2号

为进一步增强市民的防空意识,根据《中华人民共和国人民防空法》《浙江省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》和《浙江省防空防灾警报试鸣制度》关于进行防空警报试鸣的规定和要求,经研究,决定于9月18日进行例行性防空警报试鸣。现将有关事项通告如下:

一、试鸣时间

防空警报试鸣时间定于2020年9月18日10:00—10:23。其中:10:00—10:03为预先警报信号,10:10—10:13为空袭警报信号,10:20—10:23为解除警报信号。

二、试鸣信号

防空警报试鸣的音响信号为:预先警报(鸣36秒,停24秒,反复三遍,时间3分钟);空袭警报(鸣6秒,停6秒,反复十五遍,时间3分钟);解除警报(连续鸣响3分钟)。

义乌市人民政府
二〇二〇年八月三十一日

尊师重教

全媒体记者 余依萍

“公办幼儿园建到了家门口,让农村孩子也能享受优质的学前教育,真是太好了!”昨日上午,在苏溪镇新新中心幼儿园,送孙女六六来提前适应校园生活的傅尚林高兴地说道。

这个开学季,不少苏溪镇的孩子将享受到教育扩容带来的红利。今年年初,苏溪镇将“加大教育资源供给,建成投用小学、幼儿园3所以上”列为镇十大民生实事之一,强化政府主体责任,想方设法破解土地、资金等难题,深入服务教育,努力交出办好新时代人民满意高质量教育的“苏溪答卷”。

抓落实 百园工程惠民生

傅尚林是苏溪镇联合村的村民,这几天,他每天都带着4岁的孙女来新校园转转,熟悉环境。“幼儿园建得像城堡一样,小家伙已经迫不及待要来上学了。”看着孙女快乐的样子,傅尚林笑得

合不拢嘴。在新新分园建成前,他要将孩子送到隔壁村5公里外的民办幼儿园上学。如今,家门口的公办园满足了他对幼儿园规范化、设备现代化、教师专业化的需求。

据了解,苏溪镇新新中心幼儿园位于联合村,按省一级标准建设,概算投资1800万,建设规模9个班,园内设施设备先进齐全,将于本月14日正式开园。

百园工程第一批涉及苏溪8所幼儿园,目前已建成5所,其他3所公办幼儿园正在按计划有条不紊地建设中,其中胡宅中心幼儿园主体已结项,第一批百园工程完成后,将实现公办幼儿园全覆盖,可以满足本地学区区生入学需求。

随着苏溪镇工业经济的快速发展,本地及外来企业职工逐年增加,子女的就读入学成了他们最关心的问题。

“企业职工子女入学问题,看似企业职工家庭个人问题,实则是一项关系全镇经济社会发展持续向好的民生工程。”苏溪镇主要负责人表示,必须

要管出公平、管出质量。推动从“严进宽管”向“宽进严管”转变。完善“双随机、一公开”监管、“互联网+监管”等。对疫苗、药品、特种设备等实行全主体、全品种、全链条严格监管。创新包容审慎监管,促进新兴产业更大发展。要服出便利、服出实惠。全面推行“不见面”办事,推动更多事项跨省通办,明年年底前基本实现高频事项全覆盖,同时保障数据安全,保护隐私。建立困难群众主动发现机制,变“人找政策”为“政策找人”,使困难群众及时得到保障。营商环境竞争力就是国际竞争力。要落实外商投资法及配套法规、外资准入负面清单,回应关切,

打造更优开放环境,使中国开放的决心让外商放心、开放的政策让外商受惠。各地区各部门要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,贯彻落实党中央、国务院决策部署,发挥好中央和地方两个积极性,奋发有为,真抓实干,结合实际探索深化“放管服”改革,增强协同性针对性,打破部门利益和地方保护主义障碍,取得更多企业和群众满意的改革成果,为经济社会发展增添动力。

市长王健在金华分会场参加会议。市领导喻新贵、朱有清、骆小俊在义乌分会场收听收看会议。

加快建设“两个样板” 抢当“重要窗口”模范生

让学生开心、家长放心、老师安心

苏溪镇全力打造教育新高地

该负责人坦言,由于外来务工人员增多,同时计生政策调整,使该镇学龄人口持续增加,迫切需要加大投入,加快建设、推动扩容提质。另一方面,因2013年苏溪中学迁建至福田街道,辖区缺少高中阶段教育,导致各阶段教育学位出现不足,当地群众迫切希望发展优质高中教育。

数据显示,苏溪镇所辖现有职业学校1所,初中1所,公办小学5所,民办小学2所,公办幼儿园6所。截至目前,在校高中生730名,高中生60人,初中生2050名,小学生8285名,幼儿园学生4878名。根据我市“十四五”教育规划布局,苏溪镇将启动筹建苏溪中学,每年级10个班,共计60个班,建成后大大满足苏溪东北地区的就学需求。

为营造“学生开心、家长放心、老师安心”的教育氛围,苏溪镇定期召开教育专题联席会议,邀请学校校长、优秀教师、学生家长委员会、企业等代表参加,

会后列出问题清单,落实责任,限时挂号销账,通过常态化的教育专题联席会议,发现一批问题,解决一批问题。

教育扩容提质“组合拳”之下,近些年来,苏溪教育内涵品质和整体质量水平有了大幅提升,涌现出一批又一批的优秀教师,越来越多的学子如愿考入理想院校,校园劲吹孝义之风……这些进步和成效老百姓是看得着、感受得到,实实在在受惠得益的。

如今,苏溪镇第一小学、苏溪镇第三小学门前的闲置土地摇身成为孩子们的劳动实践基地,道路拓宽了,停车场有了,家长脸上的笑容更欢了;蒋宅村的一处旧房拆除后,拓宽了十米的道路,解决了苏溪镇第二小学周边交通瓶颈问题;西山村下的党员和村民代表成立护校队,每天在上下学期间义务为孩子们的安全“护航”……

接下来,苏溪镇将根据教育倍增和新百园工程计划,继续科学布局,提升办学品位,使学校资源基本满足当地群众的就学需求,同时认真做好吸引和留住优秀师资,成立教育基金会,让学生和家长享受覆盖面更广的优质教育资源,把苏溪打造成为民生“高地”,吸引更多优秀人才扎根苏溪,推动义北新城高质量、可持续发展。

强保障 教育联席会议解难题

为营造“学生开心、家长放心、老师安心”的教育氛围,苏溪镇定期召开教育专题联席会议,邀请学校校长、优秀教师、学生家长委员会、企业等代表参加,

会后列出问题清单,落实责任,限时挂号销账,通过常态化的教育专题联席会议,发现一批问题,解决一批问题。

教育扩容提质“组合拳”之下,近些年来,苏溪教育内涵品质和整体质量水平有了大幅提升,涌现出一批又一批的优秀教师,越来越多的学子如愿考入理想院校,校园劲吹孝义之风……这些进步和成效老百姓是看得着、感受得到,实实在在受惠得益的。

如今,苏溪镇第一小学、苏溪镇第三小学门前的闲置土地摇身成为孩子们的劳动实践基地,道路拓宽了,停车场有了,家长脸上的笑容更欢了;蒋宅村的一处旧房拆除后,拓宽了十米的道路,解决了苏溪镇第二小学周边交通瓶颈问题;西山村下的党员和村民代表成立护校队,每天在上下学期间义务为孩子们的安全“护航”……

接下来,苏溪镇将根据教育倍增和新百园工程计划,继续科学布局,提升办学品位,使学校资源基本满足当地群众的就学需求,同时认真做好吸引和留住优秀师资,成立教育基金会,让学生和家长享受覆盖面更广的优质教育资源,把苏溪打造成为民生“高地”,吸引更多优秀人才扎根苏溪,推动义北新城高质量、可持续发展。

在义乌,教育不能说没有钱、没有地、没有时间研究



中国计量大学现代科技学院完成建设,即将启用。 全媒体记者 吕斌 摄